



# «Юные защитники Крыма»



**Во время Великой Отечественной войны, когда родину захватили враги, стали устанавливать свои порядки, диктовать как жить, грабить, сжигать жилище, угонять в плен на чужбину, все как один встали на защиту своей страны. Среди тех, кто защищал Родину, было очень много детей . . .**





**Витя  
Коробков**

Пионер-разведчик из Феодосии.

Витя Коробков родился в семье рабочего в 1929 году. Он отлично учился в школе и был два раза награждён путёвкой в «Артек». Когда в Крым пришли фашисты Витя стал помогать своему отцу Михаилу Коробкову, который сражался с врагами и состоял в подпольной организации. Подпольщики помогали партизанам, которые скрывались в старокрымском лесу. Через Витю подпольщики поддерживали связь с партизанами. Витя добывал и передавал важные сведения о расположении сил противника, участвовал в распечатывании и распространении листовок. Потом Витя стал разведчиком 3-й бригады Восточного объединения партизан Крыма.

В феврале 1944 года, во время выполнения задания, Витю и его отца схватили гестаповцы. Две недели их допрашивали и пытали, а потом расстреляли. Вите Коробкову было пятнадцать лет.

Витя Коробков посмертно был награждён медалью «За отвагу».

В Феодосии юному герою установлен памятник, его именем названа школа и прилегающая к ней улица

В школе, где учился Витя Коробков, открыт музей пионера-разведчика.

**Володя  
Дубинин**



Родился в Керчи в 1927 году. Когда немцы ворвались в город, Володя добился того, чтобы его взяли в партизанский отряд. Партизаны уважали и любили Володю, считая его своим общим сыном. Володя Дубинин ходил в разведку, доставлял ценные сведения о расположении частей врага, о численности немецких войск. Партизаны, опираясь на эти данные, планировали свои боевые операции.

Разведка помогла отряду дать достойный отпор карателям. Во время боя Володя Дубинин подносил солдатам боеприпасы, а после заменил тяжелораненого бойца.

О парне рассказывали легенды: как он «водил за нос» отряд врагов, которые разыскивали партизан; как умел проскальзывать незаметным мимо вражеских постов; как мог точно запомнить численность нескольких гитлеровских подразделений, которые были расположены в разных местах. Володя был небольшого роста, поэтому мог выбираться по очень узким лазам. После первого освобождения Керчи Володя Дубинин вызвался помогать сапёрам при разминировании подходов к каменоломням. 4 января 1942 года произошла трагедия — от взрыва одной мины погибли сапёр и, находившийся рядом с ним юный партизан.



**Валера  
Волков.**

Валера Волков родился в 1929 году в Черновцах. Когда началась война, семья решила переехать к родственникам в Крым. В прифронтовом селе Чоргун (ныне Черноречье) мальчика встретили разведчики 7-й морской бригады. Мальчик рассказал, что отца застрелили немцы за то, что он помогал партизанам. Валеру отправили в инкерманские штольни, в подземную школу. Но вскоре во время эвакуации школы, при бомбёжке погибла учительница и многие одноклассники Валеры Волкова. Валера снова появляется в расположении разведчиков. Мальчик взялся выпускать листовку-газету «Окопная правда».

1 июля 1942 года Валерий Волков принял свой последний бой. Мальчик находился ближе других к дороге, по которой шла вражеская бронетехника. Он пополз танкам навстречу со связкой гранат, но был ранен в правое плечо, поэтому он подпустил врага поближе и метнул гранаты левой рукой прямо под гусеницы и погиб.

Пионер Валерий Волков был посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени. В Севастополе в 4-м интернате в его честь создан музей.



Валентина  
Иванова



Когда началась Великая Отечественная война, Вале Ивановой было двенадцать лет. Весной 1942 года советские войска оставили Керчь. Вражеские самолеты непрерывно бомбили город и море. На одном из понтонов отходил со своей частью отец Вали. Отцу дочь заявила: «Я воевать буду, бить врага». Двенадцатилетняя керчанка Валя Иванова стала санинструктором в батальоне, которым в скором времени стал командовать ее отец Иван Федорович Иванов. Валя перевязывала раненых, переправляла их в тыл. Ей пришлось многому учиться, и все же девочка в тринадцать лет стала квалифицированной сестрой хирургической группы.

Во время наступления она не спала по несколько суток. Валя уходила из операционной и шла в палаты, переполненные ранеными. Дивизия шла в наступление, и вместе с ней прошла весь воинский путь и девочка Валя Иванова. В 1945 году Вале исполнилось шестнадцать. Когда Валя возвратилась в родную Керчь, мать с гордостью показывала соседям, знакомым и друзьям ее гимнастерку с медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».



**Толя, Юра и Митя Стояновы  
Братья-герои**

Их имена знают все жители небольшого древнего города Старый Крым.

Каждый год 13 апреля, в день освобождения города в сквере имени братьев Стояновых много цветов. К могилам юных подпольщиков их возлагают ученики Первой Старокрымской средней школы, где учились Толя (1924 г.р.), Юра (Георгий) (1926 г.р.) и Митя (1928 г.р.).

Ребята распространяли листовки, сожгли мельницу, производившую муку для немецкой армии, и многие столбы связи; взорвали две цистерны с горючим. В отряде Юры Стоянова было более сорока мальчишек и девчонок.

Ребята поставляли партизанам продовольствие и медикаменты, распространяли среди жителей города сводки Совинформбюро. Юным героям было всего лишь пятнадцать лет....

20 января 1944 года, вместе с партизанами они вели с фашистами шестичасовой бой на горе Бурус. В этом сражении погиб Юра Стоянов. Продолжали сражаться Толя и Митя. Молодые герои города похоронены в центральном сквере города, который и носит их имя. В честь братьев также названа школа, одна из центральных улиц, а в 1989 году в Северном море было построено новое современное рыболовецкое судно «Братья Стояновы».



**Виктор и Вера  
Снитко**

Виктор и Вера родились в Севастополе.

Жили на Брестской улице Корабельной стороны, учились в школе №6.

Виктору 12 лет, Вера комсомольского возраста. Дежурили во время налётов во дворе и на крышах.

Они тушили зажигательные бомбы на крышах во время бомбёжек. В один из вечеров Вера и Витя Снитко потушили 15 зажигалок (зажигательных бомб).

За находчивость при тушении зажигательных бомб Виктору и Вере были вручены медали «За боевые заслуги».

После войны Вера и Виктор Снитко работали в Севастополе.